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Δευτέρα, 22 Φεβρουαρίου 2021  
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  
 

 
Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κ. Χατζηδάκη 
  
Θέμα: «Αναγκαία η μέριμνα της Κυβέρνησης ώστε να προστατεύονται επαρκώς όλοι οι 
εργαζόμενοι στον τουρισμό και τον επισιτισμό» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Ο κλάδος του επισιτισμού-τουρισμού έχει πληγεί περισσότερο από οποιονδήποτε άλλον την περίοδο 
της πανδημίας και οι εργαζόμενοι σ’ αυτόν με τις οικογένειές τους αντιμετωπίζουν έντονο πρόβλημα 
επιβίωσης.  
Μέχρι στιγμής, η Κυβέρνηση έχει λάβει μέτρα που καλύπτουν μέρος των 400.000 εργαζομένων στον 
κλάδο Επισιτισμού – Τουρισμού. Ωστόσο, υπάρχει μια σημαντική μερίδα εργαζομένων που παραμένουν 
μετέωροι και απροστάτευτοι. Πρόκειται για τους νέους επιδοτούμενους εργαζόμενους στον επισιτισμό 
– τουρισμό, οι οποίοι, προκειμένου να επιδοτούνται για πρώτη φορά επιδότηση ανεργίας, φαίνεται ότι 
πέραν των απαιτούμενων 50 ενσήμων για το τρέχον έτος, καλούνται παράλληλα να έχουν 
πραγματοποιήσει 80 ημέρες εργασίας σε κάθε έτος κατά τα δύο προηγούμενα πριν από την έναρξη 
της επιδότησης έτη ως νέοι επιδοτούμενοι. Η εν λόγω προϋπόθεση έχει ως αποτέλεσμα, οι 
συγκεκριμένοι εργαζόμενοι να παραμένουν απροστάτευτοι. 
Στην ίδια κατάσταση βρίσκονται και οι εργαζόμενοι στα νυχτερινά κέντρα, οι εργαζόμενοι με συμβάσεις 
μιας ημέρας και οι εργαζόμενοι από τα γραφεία ευρέσεως εργασίας, οι οποίοι δεν έχουν τύχει καμίας 
μέριμνας από την Πολιτεία.  
Τέλος, καθώς η χώρα συνεχίζει να δοκιμάζεται σκληρά από την πανδημία του κορωνοϊού, η δημόσια 
υγεία να απειλείται βάναυσα και οι επιχειρήσεις να κλείνουν με κρατική εντολή για μεγάλα διαστήματα, 
με αποτέλεσμα να αδυνατούν να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους προς τους εργαζόμενους, η 
Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στον Επισιτισμό – Τουρισμό ζητά την αναπλήρωση του μισθού 
στο 80% όσων εξακολουθούν να είναι σχεδόν ένα χρόνο σε αναστολή σύμβασης εργασίας.  
Επειδή οι επιπτώσεις της πανδημίας είναι καταστροφικές για τους εργαζόμενους που έχουν εξαιρεθεί 
από την παροχή οικονομικής ενίσχυσης από το Κράτος και οι οικονομικές και ψυχικές τους αντοχές 
εξαντλούνται και  
επειδή η Πολιτεία οφείλει να δείξει το κοινωνικό της πρόσωπο και να ενεργήσει, ώστε να μην μείνει 
απροστάτευτος κανένας εργαζόμενος στον κλάδο του τουρισμού και επισιτισμού, 
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ:  
1. Προτίθεστε να λάβετε μέτρα στήριξης για τις παραπάνω κατηγορίες εργαζομένων, ποιά είναι αυτά 

και ποιο είναι το σχεδιάγραμμα υιοθέτησής τους;  
2. Προτίθεστε να εξετάσετε το ενδεχόμενο ικανοποίησης του αιτήματος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 

Εργαζομένων στον Επισιτισμό – Τουρισμό για την αναπλήρωση του μισθού στο 80% όσων 
εξακολουθούν να είναι σχεδόν ένα χρόνο σε αναστολή σύμβασης εργασίας, προκειμένου οι 
εργαζόμενοι στον κλάδο επισιτισμού – τουρισμού να τύχουν κατάλληλης και έγκαιρης κοινωνικής 
και οικονομικής μέριμνας από την Πολιτεία;  

 
Ο ερωτών βουλευτής 
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